
UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA

ATA DA 72ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e três minutos, no Campus
da Liberdade, em Redenção/CE, mediante prévia convocação, realizou-se a 72ª sessão extraordinária do
Conselho Universitário - Consuni, sob a presidência do Senhor Reitor,  Roque do Nascimento
Albuquerque, e com a presença dos seguintes Conselheiros:  Eliane Gonçalves da Costa (Vice-
Reitora);  Juliana Jales de Hollanda Celestino (Diretora do Instituto de Ciências da Saúde);  Vandilberto
Pereira Pinto (Diretor  do Instituto de Engenharias e Desenvolvimento Sustentável);  Elcimar Simão
Martins (Diretor do Instituto de Ciências Exatas e da Natureza); Fabio Fernandes Torres (Vice-Diretor do
Instituto de Linguagens e Literaturas);  Carla Verônica Albuquerque Almeida  (Diretora do Instituto de
Humanidades e Letras do Campus dos Malês), presente por videoconferência;  José Weyne de Freitas
Sousa (Diretor do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas); Susana Churka Blum (Diretora do Instituto de
Desenvolvimento Rural);  Pedro Acosta Leyva, suplente  (Diretoria  do Campus dos Malês), presente por
videoconferência;  Gustavo Alves de Lima Henn  (representante docente do Instituto de Engenharias e
Desenvolvimento Sustentável); Lívia Paulia Dias Ribeiro (representante docente do Instituto de Ciências
Exatas e da Natureza);  Marco Aurélio Schiavo Novaes (representante docente do Instituto de
Desenvolvimento Rural);  Carlos Eduardo de Oliveira Bezerra, suplente (representante docente do
Instituto de Linguagens e Literaturas); Lourenço Ocuni Cá, Jacqueline Britto Pólvora e Roberth Fagundes
de Souza, suplente (representantes docentes); e Sarah Ramos Medeiros, (representante dos Servidores
Técnico-Administrativos em Educação).  ​Ausências Justificadas:  Emilia Soares Chaves Rouberte (Diretora
do Campus de Baturité);  Antônio Carlos da Silva Barros e  Sandra Maria Guimarães Callado,
respectivamente, titular e suplente  (Diretoria do Instituto de Educação a Distância);  Ricardo Matheus
Benedicto e Zelinda dos Santos Barros, respectivamente, titular e suplente  (representação docente do
Instituto de Humanidades e Letras dos Malês); Nathalia Diorgenes Ferreira Lima e Giana Targanski Steffen
(representantes docentes);  e  Samuel Antônio Azevedo Oliveira, Vinícius Alves Moraes,  Rejany Pereira
Brasil Cruz e Camila Queiroz Maciel, suplente (representantes dos Servidores Técnico-Administrativos em
Educação). Conselheiros Ausentes:  Luma Nogueira de Andrade (Diretora do Instituto de
Humanidades); Fernando Afonso Ferreira Junior (representante docente do Instituto de Humanidades);
e  Isabelle de Araújo Soares  (representante  dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação).
Encontram-se vagos:  um assento para representante docente do Instituto de Ciências da Saúde;  um
assento para representante docente do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas;  um assento para
representante da categoria dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação;  cinco assentos para
representantes da categoria discente; e um assento para representante da sociedade civil. I. ABERTURA
DOS TRABALHOS.  Havendo quórum regulamentar, o  Senhor  Presidente cumprimentou os
presentes, declarou aberta a sessão e explicou que, pelo Regimento do Consuni, o tempo de espera para
início da reunião era de quarenta e cinco minutos, o que não tinha sido possível por insuficiência de
quórum, porém, que em comum acordo, os Conselheiros decidiram aguardar e  manter a sessão para
discutir o assunto  pautado.  Na sequência, agradeceu aos Conselheiros que findaram seus mandatos
deste a última sessão e solicitou anuência do Plenário para que o Superintendente de Gestão de Pessoas
em exercício, Francisco Maurício Lima Farias, participasse da reunião, na condição de convidado, com
direito a voz, mas não a voto, a fim de auxiliar na relatoria do processo pautado. A participação do
convidado foi aprovada por unanimidade.  O Reitor expressou o pesar em razão do falecimento do
servidor Ramon Souza Capelle de Andrade, rememorando  a trajetória do Professor, o qual deixou
saudades na comunidade universitária e desejou forças a toda comunidade do Campus dos Malês onde o
servidor era lotado. Em seguida, o Senhor Presidente colocou a pauta em votação, a qual foi aprovada
por unanimidade.  II. ORDEM DO DIA.  1. Pauta única: Proposta de Resolução que aprova a criação
da  Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas - Progep  da  Universidade da Integração Internacional da



Lusofonia Afro-Brasileira - Unilab.  Processo nº  23282.016332/2025-59. Relatoria: Vandilberto Pereira
Pinto.​ A matéria requer aprovação qualificada de dois terços, sendo necessário dezoito votos
favoráveis.  O Senhor Presidente apresentou a matéria e passou a palavra ao Relator, que apresentou
Parecer favorável a criação da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas e a extinção da Superintendência de
Gestão de Pessoas - SGP. O Senhor Presidente apresentou um destaque para inclusão do artigo segundo
na minuta de Resolução  com a seguinte redação: "Art. 2º   Extinguir a Superintendência de Gestão de
Pessoas - SGP e vincular suas subunidades à Progep."  O Conselheiro Lourenço Ocuni Cá destacou a
importância da criação da Progep e ressaltou a assessoria recebida pelas subunidades da então SGP. A
Conselheira Lívia Paulia Dias Ribeiro reforçou a necessidade de que fosse cumprido o disposto nos
normativos institucionais quanto à distribuição de cargos administrativos ocorrerem no âmbito do
Consuni e afirmou que atualmente essa distribuição era realizada por meio de  SGP, da Reitoria e do
Gabinete da Reitoria. A docente informou que anteriormente tinha sido criado um Grupo de Trabalho -
GT para construir regramentos para a distribuição de códigos de vagas de professores às unidades, o qual
havia sido posteriormente dissolvido, e acrescentou que com a criação da Progep, tinha a expectativa de
que fosse dado  encaminhamento  a criação dessas regras.  O Senhor Presidente corroborou com a
necessidade de que fossem criados normativos e, explicou que atualmente a distribuição de cargos entre
as unidades ocorria a partir dos pedidos fundamentos realizados pelas direções dos Institutos, os quais
eram encaminhados à SGP para emissão de parecer. A Conselheira Eliane Gonçalves da Costa ressaltou a
importância da criação da Progep  e acrescentou que, para além das questões burocráticas, a unidade
tinha  o desafio de construir e consolidar conjuntamente  mais um espaço para melhoria  das
relações  interpessoais.  Decorridas as  manifestações, e com a anuência dos Conselheiros,
o  Senhor  Presidente colocou a matéria em  votação, assim como o destaque,
os quais foram aprovados por unanimidade, registrando-se dezoito votos favoráveis. III. COMUNICAÇÕES
DOS CONSELHEIROS: A Conselheira Eliana Gonçalves da Costa: a) parabenizou os eventos dos cursos que
ocorreram nos últimos quinze dias, dos quais informou ter  participado  de alguns;  b) destacou a
importância para a Unilab do evento "Novembro Negro", promovido pelo Núcleo de Estudos Africanos,
Afro-Brasileiros e Indígenas - Neaabi, com ações no Ceará e na Bahia, convidou a comunidade para
participar e parabenizou a todos os envolvidos na realização do evento; e c) falou sobre a importância de
ser pensado o dia vinte de novembro como um dia de luta e enfatizou que as ações relacionadas ao tema
estavam  ocorrendo em todos os cursos.  IV. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA:  O  Senhor  Presidente
informou que:  a) a Unilab continuava com dificuldades orçamentárias, porém, com perspectivas de
melhorias;  b) a Unilab tinha  um canal de televisão aberto que estava no ar,  o 25.2, o qual ainda não
tinha programação, e que dependia de orçamento para sua execução; c) a documentação da Fundação de
Pesquisa, Ensino e Extensão - FAPPE estava pronta e que estava pendente a homologação do Ministério
Público de Redenção para que o processo fosse encaminhado para Brasília; e d) no futuro, seria ótimo
que pudessem criar um Instituto que lidasse com comunicação, mídias sociais e inteligência artificial. V.
ENCERRAMENTO DA SESSÃO.  Não havendo outras manifestações, o  Senhor  Presidente  declarou
encerrada a sessão às quinze horas e vinte e nove minutos. Para constar, eu, Maria Aparecida Martins
Firmino, Secretária Executiva, lavrei a presente ata, assinada por mim, a qual depois de lida e aprovada
será assinada pelos Conselheiros.

Documento assinado eletronicamente por SERGIO KRIEGER BARREIRA, COORDENADOR(A) DE
CURSO, em 09/12/2025, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JULIANA JALES DE HOLLANDA CELESTINO, DIRETOR(A) DE
INSTITUTO, em 09/12/2025, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARCO AURELIO SCHIAVO NOVAES, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 09/12/2025, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por MIKE HENRIQUE CANDIDO LINO, ASSISTENTE EM
ADMINISTRAÇÃO, em 09/12/2025, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por SAMUEL ANTONIO AZEVEDO OLIVEIRA,
COORDENADOR(A) DE ORÇAMENTO, em 09/12/2025, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por SUSANA CHURKA BLUM, DIRETOR(A) DE INSTITUTO, em
09/12/2025, às 14:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ELCIMAR SIMÃO MARTINS, DIRETOR(A) DE INSTITUTO,
em 09/12/2025, às 14:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por SANDRA MARIA GUIMARAES CALLADO, DIRETOR(A) DE
INSTITUTO, SUBSTITUTO(A), em 09/12/2025, às 14:20, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JACQUELINE BRITTO PÓLVORA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 09/12/2025, às 14:21, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por RÔMULO BATISTA VIEIRA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 09/12/2025, às 14:23, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LOURENÇO OCUNI CA, PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO
SUPERIOR, em 09/12/2025, às 14:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOSÉ WEYNE DE FREITAS SOUSA, DIRETOR(A) DE
INSTITUTO, em 09/12/2025, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MARIA APARECIDA MARTINS FIRMINO, SECRETÁRIO(A)
EXECUTIVO(A), em 09/12/2025, às 15:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unilab.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1330165 e
o código CRC E89500F0.
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